
XLI. évfolyam. 202-ik szám. 1908. vasárnap, augusztus 30.
Előfizetési ár: 

Helyben, házhoz hordva 
Negyedévre .... 2 korona. 
Félévre....................4 korona.

* # #
Vidékre, postán küldve
Negyedévre ... 3 k. 50 fii.
Félévre..............7 k. — fit

* * #
Egyes szám ára fillér.

Kecskeméti Lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS ü JSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap* 
hétfő é« 

ünneputáni nap kivételéveLt
* * *

Szerkeattóe-fl és nitóklntai;
Budai-nagy-utca 161 M>, 

(Juhá«f-há»,
hova a lap szellemi és ínyt# 
résiére vonatkozó ö 111II 

dolgok intézendők.
* # *

Telefon: 141. bbAbu

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA. | Laptulajdonos i Nyomda-Részvénytársaság. I Felelős szerkesztő: H A J D Ú J Ó Z S E F.

A gabonapiac és a piacrendezés.
Irta: Dr. Réthy Gyula

Mint a lavina, feltartóztathatlanul, 
rohamos gyorsasággal közeledik a pi­
acrendezés ügye a végleges rendezés 
stádiumába.

A gabonapiac sürgős elhelyezésé­
nek kérdésebe sok újabb momentum 
merült föl, még pedig olyan döntő 
momentumok, amelyek az iparcsarnok 
és az uj pályaudvar kérdésének felöt 
lése nélkül is végleges befejezést ad­
nak a régóta vajúdó piacrendezesnek, 
de amelyek a meg, esetleg ellenzékies- 
kedő városatyákat is csakhamar fölvi­
lágosítják és igazságos, méltányos ha­
tározathozatalra késztetik.

Nevezetesen nehány napon belül 
az uj közkórház és az uj ref. gymna- 
sium ügye hirtelen (ölbukkant.

Hir szerint, az uj kórház, a kije­
lölt régi helyen a pályaudvar kérdé­
sének, helyesebben ujabbi tervének 
előnyomulása folytán nem építhető, 
mert a kijelölt hely kicsi, célszerűtlen, 
lármás, poros és iüstös; már pedig a 
közkórház egészséges, pormentes es a 
városhoz közel fekvő helyen építhető, 
illetőleg építendő.

A belügyminiszter, alig egy hete, 
küldötte le határozatát ez ügyben, 
mely szerint egy millió koronában 
állapítja meg az uj kecskeméti közkór­
ház körülbelüli költségét, amelyet a 
fejlődő nagy város esetleges jövendő 
beli igényeivel indokol. E tekintetben 
igaza is van, mert ha a város közön 
sege tud kaszárnyákba 8—900 ezer 
koronát befektetni s bár nem jövedel 
mező, üzletszerű beruházkodas a kórház, 
de 60 — 65 ezer ember közegészségügye 
is megköveteli a nagyobbszabásu, nagy 
költségbe kerülő kórházépítést is. No 
de erről, majd a kórházról Írandó cik 
künkben foglalkozunk kimerítőbben!

Az uj közkórhaznak ezek után két 
terület között kell választania: A görög­
temető mellett kijelölt hely es a mostani 
vásártér között. A görögtemető mel­
letti helyek kisajátítása, lévén a kór­
háznak 8—10—12 holdra szükségé, 
belekerül majd 250 ezer koronába, 
ugyanennyibe, ha többe nem, az oda 
vezető s kinyitandó uj ut előtti házak 
kisajátítása is. Bar központi fekvésűnek 
nem mondható ez a hely, egyedüli 
előnye, hogy kellemes jó levegője van. 
Ily óriási költségek (legalább félmillió) 
kellenének, mielőtt hozzáfognának az 
építéshez, amely ezen felül egy 
milliót kell, hogy megközelítsen. De 
ez a hely azért sem praktikus, mert 
itt a város továbbfejlesztése be van 
végezve azzal, hogy ügyetlenül elállták 
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az árvaház beepitesével azt az utat, 
amelynek az árvaház helyen kellett 
volna a végtelensegig haladnia.

A másik és egyedüli 
sárternek a Vásáriutca 
vonala áltál kepezett uj 
katholikus temető mellett 
ut vonala közötti 15—20 
talmas területe, amelyből 
lenne szükséges az uj közkórházhoz. 
Miután pedig az uj közkórház építé­
séhez 1—2 éven belül föltétlenül hoz­
záfognák, az ottlévő piacok és vásárok 
helyéröl rövid időn belül gondoskod­
nunk kell. Hiába ágálnának, izgatnának 
ez ellen egyesek, még a belügyminisz­
térium is ezt a helyet talá’ná már azért 
is helyesnek, mivel a maroshoz közel 
van, kitűnő a levegője, amely az ott 
fellendülő építésekkel megjavulna, (mert 
több üres helyet kötnének le), de leg­
inkább azért is elfogadható, mert a 
gyalogvásarnak a város belső piacaira 
való elosztásának terve folyamatban 
van es igy ez a hely, amely 3 — 400 j 
ezer koronánál sokkal többet értékéi, 
teljesen kihasználatlanul, parlagon he­
verne.

De itt, ha az uj közkórhaz oda- 
epül, — nem kellenek 4 — 500 ezer 
koronába kerülő kisajátítások, nagyobb 
szabású kövezések sem.

Falusiasságunkat semmi sem do­
kumentálja jobban, mint az, hogy a 
gyalogvásárter, a tulajdonképeni köz­
ponttól távol, — poros, olykor nyakig 
sáros helyen van, ami sem az áruló , 
sem a vevöközönsegnek, meg kevesbbe 
a drága boltbéreket es nagy adukat 
izzadó kereskedőink erdeke. Hosszú 
evekig hiaba küzdöttek, hogy azt el­
érjék, ami az ország legfőbb varosában 
van, hogy t. i. a gyalogvasár, amely 
teljesen független a más vásároktól, a 
varosban, helyesebben a piactereken el 

fcrelhctö legyen! Hiaba van nyitva a 
kereskedő boltja kora hajnaltól késő 
estig, mert meg annyi forgalmuk sincs, 
mint máskor, mert a vidéki nép is ki 
özönlik a vásártérré; s az üzleteket is 
csak azért nem csukjak be vasárkor, 
mert azt a remény mellett a konkur- 
rencia sem engedi De a közönség is 
hálás volna, mert a varosban kövezett 
vásártér, központi áruhely allana ren­
delkezésere s nem kellene, mint gyakran 
a vásártéri sarban, bakkecsket is meg 
szegyenitő ugrásokat tennie. Ennek 
gazdasági, pénzügyi előnye is igazán 
kiszámíthatatlan. Hisszük, hogy cikkünk 
tendenciája őket nem téveszti meg, s 
kereskedőink rövidesen megteszik ez 
irányban a kel ő lépésekét.

így állván a dolog, önkéntelenül 
is sürgőssé kezd válni a piacrendezés 
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ügye. A kórház jobban sietteti, mint 
az uj ref. főgimnázium, amely, hir sze­
rint, a mostani Szilágyi házat, Mihó 
es mellette levő sarokházat fogja el­
foglalni. A mai Adler és Papp ház 
helyen, talán egesz terjedelmében, a 
nagy takarék itces piaci vonalának sza­
bályozási vonalában a létesítendő kul­
túrpalota helyezendő el egykoron, 
amelynek megfelelőbb, kiemelkedőbb 
helyet a varosban nem igen találunk.

Az új ref. főgimnázium építése, 
amely a fenti helyeket foglalná el, 
(leven ennek is szabályozási fix pontja, 
a Takarékpénztár sarka) valószínűleg 
mar a tavaszszal megkezdhető lesz, ha 
ugyan a. tárgyalások a város közön­
ségé és az egyház között sikeresek 
lesznek. ,

Akkor, ha addig el nem jönne a 
mostani helyerői a gabonapiac, föltét­
lenül kiszorulna az ott levő gabona- 
es terinénypiac a város más pontjára, 
a mar eml tett kistemplointeri 10 —12 
holdas területre.

Égbekiáltó bűn volt eddig is ezen 
draga területeket évtizedekig parla­
gon hevertetni, ezeket a magas fek­
vésű. kihasználatlan területeket, melyek 
a varos közeli központjában ekesen 
dokumentáljak a múltak nagy’ es sú­
lyos mulasztásait.

Ezt a teret most nem kellene ki­
kövezni, ha a gabonapiacot az ószszel 
odahelyezzük. De ha a kistemplomteri 
iskola előtti hely et mégis kiköveznénk, 
olcsó, lapjára fektetett téglával, kera- 
mittal szegélyezett úttal, — az iskola 
mögötti gvöpös helyen, mely meg na­
gyobb, mint az iskola előtti, az egesz 
gabona, fa, burgonya, széna, szalma 
stb. piacokat is kényelmesen el lehet 
addig (vagy akar véglegesen is) he­
lyezni, inig az iskola előtti tér köve­
zésé befejeztetik !

Tegyenek az ősszel egy próbát 
vezetőembereink es egy’ hetivásár al­
kalmával a fenti piacokat koncentrál­
jak csak a kistemplomtérre. Majd el­
csodálkoznak azon, hogy’ a múltak mily 
bűnöket szültek es 
voltunk, hogy ezt 
helyet, itt a város 
évtizedekig fel nem 
az uj közvágóhíd, 
utca meghosszabbított egyenes vona­
lán a Cigányváros es Szeles utca kö­
zötti helyek valamelyiken építtetik tá­
lán töl, magával hozza, hogy a sertés- 
es birkapiac is azon a tájon, alkalmas 
helyen legyen elhelyezhető.

Ha a gabonapiac és a vásártéri 
piacoknak a városban leendő elhelye­
zését keresztülvittük, ami hisszük, hogy 
a fentiek alapján rövid időn belül meg 

mily könnyelműek 
az óriási, ertekes 
kelló közepén, — 
használtuk '. Ámde 
ameiy a Folyóka-
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oldatik. — elintéződik azután a többi, 
a gyümölcs, tőzelek, hús, tej, kenyér 
stb. piacoknak a vegleges elrende­
zése is.

A gabona és terménypiac rövid 
időn belüli áthelyezése, amely függet­
lenül a többi piacoktól is megoldható, 
— sokáig nem maradhat el, sietteti 
azt az új kórház, a ref. gimnázium, 
az iparcsarnok, a teherpályaudvar épí­
tésé, a piacrendezés sürgős volta, de 
az alsóváros radikális, sürgős fejlesz 
test is. melyeknek a józan belátás es 
a városi fejlődés törvényeinek figye- 
lembevetelével nemsokára el kell jön 
niök, akar tetszik egyeseknek, akár 
nem, — mert akárn iféle hülye kilo- 
gással, ügyetlen okoskodással a helyes 
fejlődés rohamos kialakulását meg nem 
akaszthatják, mert ezt nem egyes embe­
rek, maga az idő, a változott viszo­
nyok es előre nem látott fontos hely- I 
zetek most is, mint mindenkor hama­
rabb siettetik, mintha azt egyes em 
bercsoportok. vagy öles hírlapi cikkek 
mesterségesen mozgatni, avagy siet­
tetni akarnak

Avárosok gyomra.
Vissza a faluba

Statisztikusuk sokszor dolgoznak azon, 
liog\ egy-egy városnak évenként mi a fo 
gyasztása. D* eza statisztika ?gy sem hiteles. . 
A városok falánkabbak, mint ahogj a 
közélelmezési hivat dók mulatják.

A városok gyomrának tvlhetetlensé- 
gét azok az évröl-évre ijesztőbb mező 
gazd isagi jelentések mulatják, melyek 
aratás u’au a föld folyton csökkenő hozam 
képességét és munkaerő hiányát pana­
szolják fel. A városok falvakkal táp’ál 
koznak, tőlem ‘szlik a falusi embereket, a 
mezőgazdasági munkaerőt Az a legször- 
nyübb kannibálizmus mikor valaki a sa­
ját testét eszi meg.

Társadalmunk, meljnek jellemzője 
a kapkodás, fejébe vette néhány éve, 
hogy Magyarországot nagy ipari álammá 
forditja. Megkap a a láz az egész orszá 
got s röpködlek a jelszavak minden 
oldalról.

Minden láznak az a természete, hogy 
elgyőngiti a szervezetet. így történt ná­
lunk is. Meline, a francia közgazdasági j 
iró ..Vissza a faluba* c. könyvének lég- I 
sölélebb fejezeteinél tartunk. A városok 
legkíméletlenebbül pusztítják fal vám kát. 
Mint valami hatalmas lis/tavuü folyó 
hullámzik a városokba a paraszt, ama 
tévhittel lelkében, hogy a varosban köny- 
nyebben boldogul, könnyebb a szerszám, 
gépkerék, mint a kapa, kasza.

Míg közgazdasági szempontokat véve 
figyelembe eme népáramlat a legkárosabb 
nyomokat hagvja a falvakban, a városok­
ban a vallási és erkölcsi sülyedést hihe­
tetlenül m-lyiti.

Sok falusi ember van, aki csak nyári 
munkára keresi a várost és aztán az er­
kölcsi kór bacillusaival telítve, visszahu 
zódik falujába

Ezen áiaraiatoknál fogva a mezőgaz­
daságnak minél inkább ritkuló munká­
sai kétségbeejlően fogynak. Nem Amerika 
falja tel a mezőgazdasági paraszt népet, 
hanem itthon a mi városaink.

Aki a városban egy pár csizmát 
elnyúlt, tapasztalatból mondhatom, hí a 
faluba visszatér, a mezőgazdasági munkás 
nak csak az alsóbb osztályzatát képviseli, 
amelyet szigorú felügyelet és szeinmeltar 
tás nélkül semmiféle gazd isagi munkában 
nem lehet hagyni. Es óppen ezért a gaz­
dasági mezei munkánál cs k az u’<»lsó 
eseteiben alkalmazzák az ily nyárra vissza­
vándorolt városi munkást.

egy kissé illeg­
nem kellene-e 
a falvak be-

KECSKEMÉTI LAPOK

Ettől eltekintve, önkénytelen hirde­
tői a paraszt szociális eszmék ama mér 
gének, mely szemünk előtt tette és teszi 
tönkre a mezőgazdasági munkás ezreit, 
ezzel nemcsak hazánk mezőgazdasági kul­
túrájára, hanem az egész világ mezőgaz­
daságára oly káros befolyási gyakorol, 
amit Meline, francia közgazdasági iró, a 
leghelyesebben mint óriási horderejűt mél­
tat idézett könyvében.

H )gy pedig a rémesen elszaporodott 
korcsmák, mozik és többi oly helyek, 
ahol az élvezetnek kapui tárva várják a 
falusi ember filléreit — nem alkalmasak 
az erkölcs fejlesztéséie, a bünkrónikák, 
napi> 1 napra előforduló gyilkosok, a meg­
tömött börtönök elégge szomorúan illusz­
tráljak ama sü védést, amelyet a folyto­
nos megtévesztés és üdíorga'ó osztály- 
harc apostolai utonu’félen saját magán­
érdekükből a romlatlan vidék népiben 
megörökítettek.

Templom nem keli, vallás nem kell, 
akinek vagyona van. az ellenség, mert a 
szegény ember kutya, az az enyém, amit 
megfoghatok stb. ilynemű okoskodások­
kal van telítve az agyveleje, megmér- 
géz ve a lelki1

Tehát nem kellene e 
koplaltatni a városokat, 
valamiképen gátat vetni 
özönlésének

Ha a városok mohón esznek, Ma­
gyarország csömörük meg I

Kecskeméten csak kettős szavazat lesz.
A magyarság es az űj választói jog

A belügyminisztériumban nem rég 
elkészült uj választási törvény részleteit 
nrár tö b Ízben ismertettük. Az uj tör 
vény a nemzetiségi veszedelem ellensulyo 
zására és a magyarság védelmére külö 
nősen a választókerületek uj beosztását 
találta alkalmasnak. E'ért van, hogy a 
kormánynak legutóbb tett nyilatkozatai a 
választókerületek beosztására terelték a 
közfigyelmet. Ez különben is a választó­
reformnak — bár másodlagos — mégis 
fontos és nehéz része, mivel ezzel függ 
össze nagyrészben az állam magyar jelle­
gének megóvása. A kormányhoz közelálló, 
beavatott helyről a következő ismertetést 
közlik velünk:

Megfogynak az erdélyi megyek
Az erdélyi részekben a mai 15 vár­

megye h lyett, amelyek közül 4 magyar 
és 11 oláh többségű, az uj beosztás sze 
rint csak 10 vármegye lenne; 5 magyar, 
4 oláh és 1 német többségű

Kecskeméten csak kettős szavazat lesz.
Ami a plurális szavazati jog konkrét 

megvalósításának a módját illeti, a tör 
vény hatósági városokban, igy Kecskémé 
ten is és a nvgyobb ipartelepü hlyeken 
a többes szavazat legenyhébb formáját 
hozta az uj törvény, tekintettel éppen az 
ipari munkásságra, Kecskeméten csupán 
a kettős szavazatot hozzák be és fölté­
telül elegendő lesz a szavazati jogosultsá­
gon kívül a harmincötéves életkor, csaiá 
dós állapot, magyar értelmi census és egy 
évi hely benlakás. A középiskola négy osz­
tályát végzetteknél már pusztán a magyar 
értelmi census és a betöltöli harminc év, 
a nyolc osztályt végzetteknél pedig a hu 
szonhatéves életkor adja meg a kettős 
szavazatra való jogot.

Más városokban a kettős szavazat 
föllételei: 1. a harmincötéves kor, csalá­
dos állapot, magyar értelmi census és bi 
zonyos, a megyék kullurfokai szerint vál­
tozó kisebb adócensus (10—20 korona); 
2. a középiskola négy osztályának elvég­
zése, magyar értelmi census és 30 éves 
életkor III ezeken a belieken szükséges­
nek látszik a hármas szavazat behozatala 

is, ennek föltétlenül a harmincéves élet­
kor és magyar értelmi census mellett csu­
pán a középiskola vagy ezzel egyenlő 
értékű szakiskola elvégzését követelik meg, 
mert az egyetemet végzetük száma na­
gyon csekély és igy ez alapon a szava­
zatfokozás hatástalan maradna.

NAPI HÍREK.
KZecslserxxét rósz Ilire. 

Elriasztott vidékiek.

Valóságos rendszerré vált inár a 
kecskeméti laptudósilóknak az a meg­
gondolatlan rósz szokása, hogy a fővá­
rosi lapokai idönkint telekürtölik riasztó 
kecskeméti hírekkel.

A múlt esztendőben épen ilyen tá 
jón az egész ország rémülettel gondolt 
Kecskemétre és ha csak lehetett messze 
elkerülte városunknak még csak tájékát 
is, meri a fővárosi lapok csak úgy ontották 
a borzalmas és rémitő híreket a Kecs­
keméten dühöngő tífusz járványról.

Hiszen igaz, hogy grassáll nálunk a 
tífusz, de korántsem olyan kegyetlen mér­
tekben, mint azt a fővárosi lapok kiszí­
nezve, fölfujva a szenzációra éhes publi 
kuni elé fólálallák Már már veszedelem 
fény egei te gyümölcskereskedelmünket is, 
mikor a hatóság is beleszólott a játékba, 
erélyesen megcáfolva a hajmeresztő és 
nagyban túlzott járvány híreket.

A hatása azonban nem maradhatott 
el a járvány híreknek, hogy például csak 
a kecskeméti három középiskolából is biz­
tos tudomásunk szerint mintegy száz vi­
déki tanuló maradt el a beiratások sta­
tisztikája szerint Ezenkívül pedig, hogy 
mennyire csökkent épen a gyümölcs sze­
zon idején legnagyobb idegen forgalomunk 
a veszedelmes hírek iniat, azt meg se 
tudjuk becsülni, de érezni bizony érezte 
iparunk, kereskedelmünk és pénzforgal­
munk is.

A napokban aztán ismét megteltek 
a fővárosi lapok egy hitvány haszontalan 
kis földrengésnek borzalmas és kiszine 
zett híreivel.

A helybeli iskolák igazgatói azóta 
egyro másra kapják a vidéki szülőktől a 
kérdezősködő leveleket, hogy csakugyan 
olyan félelmetes földrengés pusztit e Kecs • 
keméten, amint azt az újságok Írják.

Mindezek a híresztelések pedig csak 
a vidékiek teljes és végleges elriasztá­
sára alkalmasak.

Hát ez a dolog bizony nem jól van 
igy. Más, különösen külföldi városokban 
a járványos betegségek kitöréséi a lég 
végsőkig titkolják, mert nagyon jól isme­
rik a túlzott hírek következményeit.

N igyon kérjük a fővárosi 1 ipok hely­
beli tudósítói1, hogy szüntessék be az 
eféle veszedelmes hírek kikürlölését, mert 
némely fővárosi újság a szúnyogot is 
efefántnak szereli feltüntetni. A város 
pedig tulajdonképen ok nélkül kiszámít­
hatatlan károkat szenvedhet, ha mindun­
talan rósz hírünket költik

ü
Kecskemét, augusztus 2Ő

— Zenesmise a nagytemplomban. Nagy 
műélvezetben lesz része vasárnap délelőtt 
a templomba járó kalbolikus híveknek E 
napon délelölt 11 órakor ugyanis a hagy- 
templomban tartandó misén Makray Erzsiké 
az Országos Zeneakadémia operai növen­
déke egy betétet fog énekelni. A kíséretet 
Koller Ferenc és Csornák Elemér fogják 
hegedűn, illetőleg orgonán ellátni.

— Elöleptetos A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Németh Lászlót, a 
siketnémák és vakok kecskeméti intézeté­
nek igazgató-tanárát a Vili, fizetési osztály 
3 fokozatába léptette elő.
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Kmeveies A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a Miketnémák és vakok kecs­
keméti intézetétől Körmöcbányára áthelye­
zett Miskey Károly helyébe Michels Fülöp 
gyógypeadagógiai tanítót nevezte ki.

— Az ügyvédi kamarából A kecske­
méti ügyvédi kamara az elhalálozott nemes 
Darányi Ferenc ügyvédet törölte az ügy­
védek lajstromából és irodája részére gond­
nokká dr. Stejekal Oltó ügyvédet nevezte ki, 
aki az elhunyttal már a jelen évben társas 
viszonyban volt.

— Kinevezések a postánál. A posta- és 
távírda elnök igazgatója Berente György 
é8 Máté István a budapesti posta- és 
távírda tiszt képző végzett hallgatóit ideig­
lenes minőségű posta es lávirda gyakor­
nokokká nevezte ki.

— A kecskeméti katonás neveles diadala. 
A céllövészet és a katonás nevelés érde­
kében Kecskemétről kiindult mozgalom 
immár meghódította az egész országot és 
akcióra indította a tanügyi vezetőséget is: 
Még a múlt iskolaév elején elrerdelte 
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi mi­
niszter, hogy az országnak liz középisko­
lájában a tanulok a tornaórákon a katonai 
gyakorlatokban rendszeresen kiképzést 
nyerjenek. A kiválasztott tiz középiskolában 
elei t eredményektől függött, hogy az ország 
többi középiskoláiban is behozzak e a ka­
tonai kiképzést, vagy ebben a tízben is 
megszüntessék. A kísérlet kedvező ered 
mennyel járt. A liz középiskola igazgatói 
beszámolták a miniszternek a reform sike­
rerői. Apponyi Albert gróf most újabb 
rendeletét adóit ki, mely szerint az összes 
középiskolákban katonai kiképzésben ré 
szesülnek a tanulok, mar a szeptemberben 
megnyitó tanévben. A most megkezdődő 
tanévtől kezdve, tehat mindegyik közép­
iskolába bevonul a katonai szellemű kikép­
zés. A hazafias mozgalom első kecskeméti 
megindítói büszkék lehetnek a nem is 
vart szép és nagy sikerre

— Uj állatorvos Kellermann Arnold 
oki. állatorvos varosunkban letelepedett. 
Lakása: IV. tized, Gyik utca 48 szám. 
Tefefon szám : 67.

— Beiratasok a kollégiumban A hely­
beli ref. főgimnáziumnak az 1908-9 ik 
évre a beiratások f. évi szeptember 1 — 5 
napjain történnék és pedig aként, hogy 
szeptember 1—3 napjain a helybeli, 1—5. 
napjain pedig a vidéki tanulók iratnak be. 
Iskolai dijak : 1. beiratásdij (csak az első ‘ 
ízben iratkoz* knak) 4 kor , 2. országos 
nyugdíj járalék 6 kor., 3. bizonyítvány és 
Értvsitődij 2 kor. 20 fillér, 4 könyvtardij 
2 kor., 5 tandíj : a) helybeli reformátu 
soké 30 kor., b) vidéki reformátusoké 40 
korona, c) nem reformátusoké 48 korona. 
Az 1—4. pont alatti dijak a behatáskor 
egy összegben fizetendők be s ezeknél 
elengedésnek helye nincs. A tandíj két 
egyenlő részben fizethető aként, hogy első 
fele a beiratáskor, másik fele pedig feb­
ruár 1—8. napjain fizetendő le. Akik tan­
díj elengedéséit akarnak folyamodni, a ref. 
egyháztanácshoz címzett kérvényeiket uj 
keletű községi, illetőleg szegénységi bizo­
nyítvánnyal ellátva az igazgatóságnál 
nyújtsák be a beiratáskor. A községi, il­
letőleg szegénységi bizonyítvány bán vilá­
gosán kiteendő, mi vagyona van a tanuló 
szüleinek : ház, föld, szőlő, ezek katasz­
teri tiszta jövedelme, a forgalmi értéke; 
fizetés vagy nyugdíj stb., a családtagok 
száma. A kérvény a szülő nevében Írandó. 
Tankönyv iránt a kérvény az igazgatóhoz 
címezve, ugyanennél adandó be a beira­
táskor. Az Igazgatóság

— Szentgyakorlat Pénteken este feje­
ződött be Kecskeméten a katholikus lel­
készek szentgyakorlata, amelyre a kecs­
keméti kerületből 27 lelkész jelent meg. 
A szentgyakorlat 3 napig tartott Révész 
István plébános vezetese alatt és a kis- 
templomtéri iskolában folyt le. A megje­
lent vidéki lelkészek ma utazlak el Kecs­
kemétről.
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- A boszniai occupatió 30-ik 
évfordulója emlékére az occupation részt 
vettek, elesett bajtársaik emlékére szép 
tembertj án nagyszabású emlékünnepélyt 
rendeznek. — Az ünnepély után a vidéki 
vendegek tiszteletére közös ebéd lesz 
Ábel István vendéglőjében, amelyre 
az ebédjegyek már most válthatok Sípos 
Miklós divatkereskedeseben, Simon Jó 
zsef űvegkereskedéseben, Bíró Zsigmond 
kalap üzletében és Szél Nándor könyv• 
kereskedéseben

— Kalazanti szent József A piaristák ! 
rendje és vele az egesz katholikus világ 
pénteken ünnepelte Kalazanti szent Jó 
zsefnek, a piarista rend nagynevű meg­
alapítójának emléknapját. Ez alkalomból 
a piarista templomban délelőtt istentisz­
telet volt

— Nyilvános köszönet A „Kecskeméti 
Dalárda" elnöksége ezúton mond hálás 
köszönetét, nagyságos Kapy Lajos kir. 
törvény széki bíró úrnak, hogy az egyesület 
pártoló alapja javára 120 koronát adomá­
nyozni kegyes volt.

— Beírás a zeneiskolába. A zeneisko­
lában a beírások szeptember hó 1 én kéz 
dődnek és szeptember hó 6-ig. Beiratkozni 
iehet a zeneiskola helyiségeben (Tatay-tér 
2 I. em ) naponként d e. 8—12 ig és d. 
u. 3—5 ig. Vasárnap d. e. 10 -12 ig. Tandij 
az alsofukú zongora és hegedű tanszakon, 
valamint a cimbalom tanszak összes év­
folyamain évi 50 korona. A középfokon, 
valamint a magánének tanszakon évi 80 
korona. Beirási díj 4 korona. Az előadások 
szeptember ho 7 ikén kezdődnek Bővebb 
fölvilágositást ad az igazgató.

— A csodarabbi. Egy tudós talmu- ; 
dista, kabalista stb., stb. tartózkodik két 
nap óta varosunkban s rendőrfőkapitányi 
engedélyivel ina deli 12 < raig josolt a 
jámbor es hiszékeny kecskeméti közön­
ségnek. Ma délután azután a főkapitány 
hirtelen szédelgésnek, népbolunditásnak 
minősítette a csodarabbi jóslásait és betil­
totta a jöver.dőmondó további működését. 
Csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy miért 
engedte meg a főkapitány eddig is a 
rabbi ur jövendölését, mikor nyilvánvaló 
dolog, hogy jövendölése az első perctől 
kezdve szedelgts volt.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy 
szertárakban A folyó évi augusztus 1 tői 
kezdődöleg gyógyszertárainkban vasárnapi 
munkaszünet fog tartatni, oly kép. hogy 
vasár- es ünnepnapokon déii 12 órától 
masnap reggeli nyitásig bavonkint fel­
váltva, 2—2 gy ogy szertárban lesz szolgá­
lat, a többi 4 zárva marad. Gyógyszer- 
kiszolgáltatás lesz augusztus hóban Farkas 
Ignác es Katona József gyógyszertárában.

— Gyarvizsgalat Tormássy István 
rendőrkapitány, Garzo Lajos tb. rendőr­
kapitány es Konya Imre tűzoltó p irancsnok 
ma délelőtt Kovács Géza nikiteleki fűrész­
telepén gyárvizsgálatot tartottak. A vizs 
gálatot tartók mindent a legnagyobb rend 
ben találtak.

— A kerületi munkasbiztosito pénztár 
vasárnap, e hó 30 án délelőtt fél 11 óra 
kor a pénztár hivatalos helyiségében igaz­
gatósági ülést tart, amelyen több nagyon 
fontos tárgy kérni elő. így nevezetesen az 
alapszabály kihirdetése céljából taitandó 
rendkívüli közgyűlés napjának kitűzése, 
a házbér8zerződés, a pozsonyi és pécsi 
pénztárak megkeresése az alapszabály 
módosítása tárgyában hozott változtatás 
és a járuléknak szeptember 1 tői hat napra 
leendő leszállítása miatt. Az országos 
pénztár igazgatóságának rendelete, mely­
ben a tisztviselői állások betöltését jóvá­
hagyja és a pénztárnoki állásra a pályá­
zat kihirdetését megengedi. Végül a főor­
vosi állás rendszeresítése és annak dijazása.

— A suba. Magyar József agasegy- 
házi gulyás jelentest tett a rendőrségen, 
hogy az istállóban elzárt vadonat uj subá 
ját ismeretlen tettes ellopta.

3. oldal.
— A Kecskeméti Jótékony Nöegylet 

által fenntartott Nöiipariskolában az 1908/9. 
tanévre a beiratások szeptember hó 1 — 9 ig 
tartatnak. A tandij havonként 4 korona, 
a beirasi dij 2 korona. Tandij elengedés 
iránti kérvények szeptember 5 éig, az in­
tézet igazgatójánál nyújtandók be. A eset­
nek i magyar horgolt csipke tanfolyamra 
a beiratások szintén szeptember 1—9-ig 
tarlatnak. A tandij a három hónapra ter­
jedő tanfolyamra 5 korona. Az intézetben 
készült csipkék az igazgatóság áltál érté­
kesíttetnek.

— A szegedi színház kecskeméti tagjai. 
Makó Lajos a szegedi színház igazgatója 
ma tette közzé társulatának névsorát, mely­
ben több ismerős névvel találkozunk így 
Makóhoz szerződtek a volt kecskeméti 
színészek közül: Almássy Júlia, Juhász 
Sándorné, Koppán Margit, Almássy Endre, 
Csajághy Ferenc és R. Nagy Gyula. A 
színi évad Szegeden szeptember 1 én kez­
dődik.

— Eltűnt. Farkas Gyula nagyhalászi 
születésű 1894. február 15. született izra­
elita vallásu gyermekrnenhely i gondozás 
alatt álló szabó tanonc szolgálatadója L ici 
Imrétől megszökött,azótaholléteismeretlen. 
Az eltűnt fiút országosan körözik.

Virágzó ipar fejlőd ött ki hazank déli részén és 
kagyban járul hozza a vidék vagyoni viszonyainak 
nonszolidalásiihoz A legjobb hírnévnek örvendő Nagy- 
kíkmdai és Zsombolyai Bohn’féle téglagyárakat értjük, 
melyek a tulajdonosok szakavatott vezetése mellett a 
monarchia legnagyobb telepévé fejlődtek ki A Bohn- 
féle szab átfedő cserepek, melyekből a cég évente 50 
milliónál többet gy.'rt, közkedveltségnek örvendenek. 
A vég újabban Békéscsabán is hatalmas telepet létesít, 
mely számos munkáskéznek keresetet fog adni

— Furfangos lopás Berente Flórián 
törteit gazdához Kovács Ferenc gépmunkás 
a napokban 77 kg. rozsot vilt Őrizet végett.

■ Berente a/oiiben n dolgot gyanúsnak találta 
; s az esetet följelentette a csendőrséguek 

akik a ny un ozást ez ügy ben be is vezették.
j A nyomozásnak azután meglepő eredménye
• lett. Kovács ugyanis beismerte, hogy a 
j rozsot cseplés közben lopta, még pedig 
! oly módon, hogy a szortirozóban minden

gazdanái benne hagyott 3—4 liter’-, mely 
úgy lassankint tetemes mennyiségűvé nö­
vekedett. A hűtlen gépmunkás ellen az 
eljárást megindították.

— Gyujtogato cseled. Tegnapelőtt 
este kigyuladt es leégett K. Varga Pál 
ladánybenei lakosnak a háza mellett levő 
zai a-ztagja. A vizsgalat megállapította, 
hogy a tüz*‘t Tintán Mária K Varga cse­
lédje okozta, aki piromanikus hajlamú s 
aki a tűz meggyújtása után a lobogó lán-

• gok körül nevetve táncolt A beteges haj- 
' lamu leányt letartóztatták s gyógykezelés

végen kórházba szálljtolták.

— Feltört gunyho. Ma reggelre özv. 
Szabó Mátyásáénak a széktói hegyben 
levő gúny hóját kiásták, feltörték és egy 

j fel oldal szalonnát elvittek. — A tolvajt 
I nyomozzák.

— A féltékeny feleseg. Mulatságos 
jelenetnek volt szemtanúja tegnap a Ka­
tona József sétatér délutáni közönsége. A 
kioszk előtt Halász Ferencné VIII. t. 193. 
sz. alatti lakos, megtámadta Kis Júlia V. 
t. 192. sz. alatt lakó hajadont és a kezében 
levő nyújtófával amúgy Istenigazából el 
nyujtófázta Kis .Júliát. A szemérmes ha­
jadon vasárnap egesz délután egy ült sétált, 
majd sörözött a Vigadjunkban Halász Fe­
renccel. Egyik jó szomszédja azonban 
besúg'a Halasz kiruccanását feleségének, 
aki az értesülés Után először is az urát 
hagyta helyben, tegnap pedig a kisasszony- 
nyal számolt le. Mivel családi ügyét a 
sétatérén intézte el Halászna, feljelentették 
közcsend elleni kihágásért a rendőrség.

Rajz- és festőtanfolyam. 
Dombi Lajos tanár a reform, főgimná 
zium rajztermében az idén is tanít vasár­
nap délelőttönként természet utáni raj» 
zot és festést. Évi tandij 40 korona — 
Jelentkezni lehet vasárnap delelőttön 
kint a ref. főgimnázium rajztermében.
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Az első budai különleges vászongyár 
pz úton ajánlja budai különbözés gyárt­
mányú vásznait, melynek minősege az első 
szaktekintélyek állal kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és féifi fehér 
ncműekre, ágy huzatokra stb. és a nemet 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 rófös vég 
5 4 szeles, csak 7 forint 50 krajcár 
Tehat ezen alkalmat minden jo gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznát akar 
venni s aki a magyar ipar jovojet a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét es videkere 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó. vászon-, es divatáru nagykei eskedeseben 
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— Meglopott öreg ember. Ábel Lajos 
tégliitelvpi lakos, 69 éves városi p ínsé­
gé.vezeti ma sírva tett panaszt a rendőr 
ségen, hogy 20 korona megtakarított pén­
zét es kulönbö/ő apróságait a bezárt lá­
dából ellopták A tettes eddig ismeretlen.

* Csorba Marton, mübutor kiállítás című 
hirdetését ajánljuk a n. é. közönség szives 
ügy elmébe.

— Lopás az üzletben Dudog István 
divatául üzletében ma délelőtt Nyúl Juli 
ánna Sáfár L íszlóné »gy kötényt lopott. 
A segéd észrevette a< enyves kéz müve 
letét és átadták a tolvajt a sarki rendőrnek.

* Jogaszok és szülőik figyelmet 
felhívjuk, hogy minden egyetemi jogi 
vizsgára leglelkiismeretesebben, rö­
vid idő alatt és legolcsóbban előkészít 
Jogi Szeminárium Kolozsvár, 
Deák Ferenc Utca 14. Az intézet veze­
tője: dr. Köpösdy Dezső.

Hol az igazság?
Kis Nyír szenzációja.

Hol az igazság. — Ezt kérdezi most 
magától a kecskeméti rendőrség, mely 
egy titokzatos és bonyodalmas ügyre akar 
világoságol deríteni. Ez azonban annál 
nehezebb lesz, mert az eset összes sze 
rep'ői — tök részegek voltak

A Nick Carter ügyészségét igénylő 
eset különben részleteivel a következő:

Kocsis Sándor nyíri gazdi ember a 
mull héten panaszra ment a kecskeméti 
csendOrségre s ott a következő panaszt 
adta elő: r

Kocsis János »z egyik Gvik utcai 
korcsmában mulatott több jo cimborájá­
val Jó sokáig fönn maradtak s alapo­
san beszedtek a hegy levéből, mert va­
lamennyien jól eláztak
i i r®^ei ,elé azután Kocsis in­
dult kifele Kisnyirbe a kocsijára azon­
ban fölkérezkedett Gombkötő János gége 
cimborája is aki szintén Nxjrben lakik 

Amint a kuli—erdői átjáróhoz értek 
Kocsis leszállóit a kocsiról, hogy a lo­
vak félrecs szott szerszámját megigazítsa 
Ezt a pillanatot Gombkötő arra hasznába 
, • hogy a ;ovak közé vágott s a meg­
lepett kocsist ott hagyta a faképnél.

A csendőrség e följelentés alapján 
niegmditotla a vizsgálatot s kihallgatta 
elsősorban a terhelt Gombkötő Jánost, 
adta elő11^811 ** dolgot egész máskép

Szerinte Kocsis annyira be volt rúgva 
“OgV csaknem önkívületi állapotban let’ 
’ék fel a kocsira s az egesz utón folyton 
aludt s majd kiesett a kocsiból.

Gombkötő a kuli—erdei átjárónál 
Jeszáliott s hazafelé indult Midőn egy 
darabig haladt vissza tekintett s látta 
hogy Kocsis is leszállóit a kocsiról s az 
utón botorkált.

O többet ez esetről nem tud.

Az ügyre a rendőrség fog vizsgála­
tával világosságot deríteni.

Annyi azonb m valószínűnek látszik, 
hogy Kocsis a kocsiról leszállva az út­
félen elaludt, a lovak pedig maguktól el­
indultak s valamerre elbócorogtak.

No de nem 'sokára ki sül hol van 
az igazság!?

Eladö fúszeríízlet.
A Rakóczi-uton egy jó forgalmú 
fúszerüzlet. mely 25 év óta fennáll, 
betegség miatt e I a d o. azonnal is át­
vehető. Értesítés nyerhető a Ref Egyház 
Pénztári Hivatalában. 6966-?-s

E rovatban közlötiekért nem vállal felelősseget a Szerk

Tekintetes Szerkesztőséi !
A folyó hó 27-én megjelent 199 sz. 

becses lapjában tisztelettel alulírottakat 
ügyünk teljes ismerete nélkül, de bizo 
nyára csak a Forro L«jos állatorvos ur 
informátiója alapján azzal vádol meg, 
hogy métermázsákra menő romlott húst 
tartunk felhalmazva.

Ez a közlemény lehet jóhiszemű, 
de téves és egyenes rosszakaratú informá- 
tioból származik és miután nemcsak jó 
hírnevünket veszélyezteti a legnagyobb 
mértékben, hanem alkalmas arra is, hogy 
existenciánkbán támadjon meg: válaszolni 
vagyunk kénytelennek, hogy így igazítsuk 
helyre azt a hibát, amit velünk szemben 
bizonyára nem szándékosán, de rosszaka­
ratú infoi málió folytán a tek. Szerkesztő­
ség elkövetett.

Az igazság uqy áll, hogy Fonó La­
jos állandóan hadilábon all azokkal, akik 
nem vagyunk hajlandók hivatali sza­
bálytalanságait és minden kritikán aluli 
durvaságait eltűrni. Az ilyen magunk fajta 
szerencsétlenek a/után ki vagyunk téve 
szeszélyeinek és folytonos igazságtalan­
ság.i inak

A lapban említett romlott hús és 
szalonna másodnapos vágás volt és mert 
az állatorvos által nem kifogásolt helyen 
tartottuk : lehetetlenség, hogy valóban 
romlott lett volna. Valótlan, hogy kol 
bászba való feldolgozásra készén állott 
volna. Elkobozta az állatorvos ezeket a 
husok.it azért, hogy megmutassa nekünk 
hogy ehhez is joga van. A városházán 
azután egy rakásra dobáltatta és ennek 
dacára, bár délu'án 4 órától egész éjjelen 
keresztül másnap délelőtt 10 óráig gon­
dozás nélkül alkalmatlan helyiségben fül­
ledt levegőben volt az áru: midőn Ko­
szorú főállatorvos úrral megvizsgáltattuk, 
ez az árukat jónak és élvezhetőnek ta­
lálta. Erről bizonyítványt is Állított ki, 
a minek alapján Győrffy kapitány ur 
az elkobzott husnemüeket kiadni ren 
delte. Azonban Forró Lajos állatorvos 
érvényt szerezve az alorvosi tekintély­
nek főkapitányi közbenjárással megaka 
dályozta annak kiadását.

Ez a tiszta 6zin igazság, amelyre 
vonatkozó aktákat minden érdeklődő Ko­
szorú főállatorvos urnái és Gjőrffy kapi­
tány urnái megtekintheti. A tisztelt kö 
zőnségre bi/zuk kritikát gyakorolni e fe 
lelt a furcsa esett felelt, mely arra kény­
szeríti a hús iparral foglalkozó érdekel 
tek tömegét, hogy egy laborba sorakoz­
zék és tiltakozó szavait felemelve véde­
kezzék az ilyen • xistenciánkat veszélyeztető 
és tervszerű üldözés ellen. A helyzet, me­
lyet r orró Lajos állatorvos megmagva- 
razhatlan eljárása idézett elő, már tartha­
tni! in s ezúttal is jelezhetjük, hogy 
a húsiparral foglal k ozók nagy tömege 
mint egy test fogja a rotorsiót gyakorolni.

Tisztelettel :
Bűzeik István D Szabó Pál

Böröczki Ferenc.

Nagyon alkalmas utazásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Becs, Attest, 1887. július 3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek wKalodontfc a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturallamban bebizonyult. 42—27

Kiadó úri lakás.
I\ . tized, Sárkány utca 77. sz. hazban 

egy úri lakás,
mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, 
pince, üvegezett folyosó és fasszinböl, 
villanyvilágításra berendezve, folyó évi 

november 1-ére bérbe kiadó.
Értekezhetni Tóth Antal tulajdonossal.

Eladom
közel a városhoz, Vacsi-Aegy H6 szám 
alatt, a Körösi közben levő 1531 négy­
szögöl területű, jo karban levő szőlőmet hazzal 
együtt. Vasút es országút között, igen 
forgalmas helyen, Koritsánszky úr nya­
ralójával szemben. vagy
bármi, ilyenféle üzletnek igen alkalmas 
hely. Értekezni lehet ugj anott a tulaj­
donossal. 6979—6 — 1

Cimhalomtanitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

Urhölgy közönséget, hogy tanítok 
CZimbalmOZni úgy elméletileg, mint 
gyakorlatilag. - Lakásom I sö tized, 
Kossuth-ter 10. szám, róm. kath. egy­
ház bérpalotájában 11. emelet ajtószám 
10. Tisztelettel . Özv. Szabados Gezané. 

6908—3—1

Eladó részvények.
drb Kecskeméti Tpénztár Egyesületi, 

lO drb Kecskeméti Leszámítoló Banki, 
1O drb Központi Takarékpénztári.
S drb Közgazdasági banki 

részvényt 
igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf
III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, 
özv. ifjabbMuraközySándorné úrasszony 
6987 házában. 8_j

Eladd szőlő.
Széktón, K. Szabó Imre es Farkas 

Pál szőlője szomszédságában jó kar­
ban levő egy hold szőlő idei termés­
sel vagy anélkül eladó. Értekezhetni 
özv. Sándor Lászlónéval IX tízed, 
Zöldfa utca 231. sz. alatt. 6990—3—1

husok.it


202. az.
POK

ífit* Ma vasárnap "Tgm 
és a következő napokon 

Varieté előadás.
Csak rövid ideig. Z—■ Csak rövid ideig

Kedvezőtlen idő eseten is
ii kerlh dyisogben tartatik meg, mivel 

fedve van.
Első rendű attrakciók.

5 oldal.

Borkimérés.
I isztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy
IV. tized Kisbudaiutca 20 számú sajat házamban 

kitűnő minőségű.
saját termésű jó boraimat kimérem. 

SÍlerlior 32 kditűDő vörösbor 40kr

literenkint. Nagyobb vetelnel olcsóbban adom

Tisztelettel Csókás Sándor

Naponta új műsor.
Kezdete 8 és fél órakor.

Helyarak:
I ső hely 1 korona, II ik hely 60 fillér. 

Számos látogalást kér:
Földvary Ferenc Lengyel Béla

kávés. igazgató.

I

W Villanycsillárok. "Wa
A Köbanyai Magyar Fém- es Lampaárú gyár álta! készített

6^ villanycsillarok "Bi
nagy választékban, eredeti gyári arakban kaphatok üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egesz 250 koronáig
WOLFRAM-égök. mely 70 százalék áramot takarít meg.

Retliey 0799-20-7

Kiadó úri lakás.
111. tized. Kápolna-utca 19-ik 
számú házban 5 szobás úri 

lakás, mellékhelyiségekkel, külön udvar­
ral folyó évi november 1 - ere berbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos ÖZV. ifj. 
Szappanos Jánosnéval III. tized, Jókai- 
utca 206. szám alatt. 6944—6—5

I

Eladó gy ümölcsszállitó kosarak
Gy ümölcsszállitásra alkalmas 

különböző nagyságú kosarak, körül* 
belül 2000 darab, eladók. Értekezni 
lehet III. tized 122/a. szám alatt özv 
Varga Imrénénél. Ugyanott egy 
jókarban lévő mosó-katlan üsttel, 
egy regi fajta Singer vari’ó-gép. 
szabók vagy cipészek számara és Ö db 
különböző nagyságú, jókarban levő 
hordo eladók. 6962—3—3

I

Egy jó házból valóim 
tanoncul 

azonnal fölvétetik 

Kovács Károly 
kelmefestőnél. 2. tized, Vágó-utca 162.

6946—6—5

II
I

ÉrtesítésÉrtesítés! ?
Alulírott tisztelettel hozom a n. é. vevöközönség becses tudomására, hogy £

hetivásáron nem fogok ezentúl árusítani. > •
Kérem n t vevőközönséget, hogy ezentúl üzletemben szíveskedjék felkeresni. ® 

Különösen felhívom a t. vásárló közönség figyelmét
az iskola-idenyre dúsan felhalmozott fiu-ruha raktáramra. £ 

melyekből feltűnő olcsó árakon árusítok ki.
Azonfelü férfi-, női-, boksz- és chevro-czipók, úgyszintén $ 
mindenfajta posztócipok, férfi posztócsizmák, fiú borctizmak. £ 
házi- és bálicipök, különféle férfi, fin télikalapok es sapkák, 
alsó téli-ingek, nadrágok, félti ik, nők esKnerm részére.
Kék avatott poszté untercikk fegyhazkötött harisnyak, paplanok, szalmazsákok
Din vá asztékban a legjobb minőségű lópokrócok es vízmentes ponyvák 
minden nagyságban kaphatók — Kérem a t. vevöközönség b pártfogását. £ 

— Kiváló tisztelettel: —

Soiir Sámuel.
Üz etem a Beretvás kiskorcsma es a városi zálogház között van.

I Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten. I
Alapittatott 1898 Hatóságilag segélyezve. Alapittatott 1898 S

I

■■ Alapittatott

■
 Szóbeli, valamint levélbeh egy eves szakképzés nők es ifjak szamara 

Gyakorlati könyvelők, levelezők, pénzintézeti es építészeti tisztviselők 
_ speciális kiképzésé, illetőleg tovább képzésé Gépírás, gyorsírás, szép- es 

rondirás tanítása Vállalatok ügyvezetéseitek szervezése legújabb praktikái 
alapon Minden tanítvány allasba jutott

(K3T Helyiség I. tized, Festő-utca 249. Városház mellett

'4- I
Állandó mübútor-kiállitásmegnyitása!

asztalosmester.

délelőtt 
vagyok

érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap
12 ig, délután 3 órától óig megtekinthető. Számos látogatást és '-íves pártolást kérve, 

hazafias üdvözlettel:

Annak bebizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 
bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized. Katona József-utca 72. szám alatt 

állandó műbútor-kiállitást
rendeztem, melyet augU8ZtUS 30 ától kezdódöleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésere 
varosunk
10 órától

0CT Első rendtt
fövámiVarietéatOtthonkerthelyiséjUben.



6 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 202. sz.

üj kenyérsfltődeéslisztraktár.
Van szerencsém értesíteni a n. e. 

közönségét, hogy Kecske in ete n, 
Vasarinagy utczan. Petőfi-utcza sarkon, 

házikenyér sütődét és 
lisztraktárt

nyitottam. — Naponta friss kenyer: 
továbbá tisztabuzabol örlött lisztek, 
nullástól a legalsó szamokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives partfogasat. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi 
kenyersütőde es lisztraktár 

KOVÁCS JAKAB

Eladó ház.
Nagyvásári-utca 117-ik számú ház 

örökáron eladó
El nem keles eseten haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonos 
Szdraveczky Ferencz vas-kereskedővel 
Nagy kőrös, Kecskemeti-utca 43. szám. 

3952—2—2

Egy jó házból való fiú 
tanoncul 

azonnal fölvétetik
Albert

rézműves es okleveles gépésznél.

Eladó liaz.
Özvegy Szunya: Imrene IH-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
all 4 szoba, előszoba, konyha es mel- 

gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tété 1 Uckeleladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528_20_ 16

3 szobás nrilakas erkelylyel es 
mellék‘helyiségekkel novem­
ber l-ere esetleg azonnal

Értekezni lehet a József gőzmalom 
irodájában. 6983—3—1

Füszerüzlethelyiség kiadd.
\ 1. tized, Fűzfa-utca 157. számú 

fuszerüzlet- 
heiyiseg melyben 30 ev cta füszeruzlet 
van. Kiéin I tavid ur is 20 évig bírta 
berbe, — hozza tartozó lakossal: 2 
szoba, konyha, speiz, fáskamra és pin­
ceve’, — folyó évi novembei ho 1-ere 
bérbe kiadó, esetleg azonnal is elfoglalható. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6984—3—1 

Egy vagy két 
10—14= éves fiút 

teljes ellátásra 6980 
felveszek havonként 40 koronáért.

Cím a kiadóhivatalban.

Hz ősz közeledtével,

aki jó és olcsó cipőt akar, 
az keresse fel keresse fel
---------------------------- ------------------------------------------------------

Szabó Lajos czipészmester 
Kecskemét, Nagykőrösi utca 17. számú, saját házában levő, 

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.
Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáromon levő 

c/ipök elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendők össze más cégekkel, kik a jóhiszemű 

segnek honi, hazai vagy saját gyártmány cim alatt külföldi gyí 
készült rongy és papírból összetákolt cipőket árulnak.

Szabott
Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.

I Eladó földbirtok. '
Városföldön, a várostól 10 kilométerre,

IfiWE" 35 katasztrális hold "Wffl
legjobb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: BÓdogh Ferencz gyógyszerész.Eladó ház.
II. tized. Homoki utca 42. számú 

ház. mely all 3 szoba, 2 konyha és 
2 kamrából eladó. Értekezhetni Il-ik 
tized, \ ásarinagy utca 106. sz. alatt a 
tulajdonos Bodócs István késes­
mesterrel. 6973-6-1

Ajánlkozik
egy könyvelőnő

egésznapi vagy félnapi 
foglalkozásra, állandó könyvelésre. 
6975 Cim a kiadóhivatalban. .,

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz. házban 

elegránsa.zi ‘b'ó.toroz.ott 
garzon lalrás, mely áll két 
szoba, előszoba es éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakasnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott.

I

Értesítés l
Épittetöknek igen fontos! — - Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bőhm 
építész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — leven ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi 
áron készítjük — Készítünk bútor és épület asztalos munkákat. 

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda. Nagyburga utca 149 sz. ■ Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Hirdetmény.
A kisréti haszonbéres földrészletek 

nek további 6 évre leendő ujabbi haszon 
berbe adasara folyó 1908. évi szeptem­
ber hó 10 ik napjan reggel 8 órakor, a 
helyszínén nyilvános árverés tartatik, 
melyre haszonbérleni akarók annak ki 
jelentésével hivatnak meg, hogy az ár­
verés alkalmával minden egyes részlet 
után 100 korona bánatpénz fizetendő es 
hogy az árveréskor az összejöveteli hely, 
a Konc József által bérelt 1-ső számú 
részletnél lesz.

Kecskemét, 1908. augusztus 27-én. 
6874-1-1 Gazdasági osztály

Kiadó garzon-lakás.
Széchenyi-tér 11. sz. házban 

eSy garzon-lakás, mely áll 2 utcai 
és előszobából, alkalmas ügyvédi iro­
dának, orvosi rendelőnek vagy bármi­
fele irodának, folyó évi november
1-ére bérbeadó, — esetleg azonnal 
is elfoglalható. Értekezhetni ugyanott 

6276 í a tulajdonossal. 6963-3—1



szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy

202 sz

aranykoronákat,

a legújabb kor vívmányainak meg- 
felelőleg felszereltem és bővitettem, 
mi áltál azon helyzetbe jutottam, 
hogy foQmütermemben a legkü­
lönlegesebb munkaiatokat, u m.

• - „ >;aranyhidakat, csapos foyakat, 
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellán foghús 
pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelő 
nyösehb árban elkészíteni kepes vagyok.

A fogak megvizsgálása díjtalan.
Foghúzások teljes érzéstelenítéssel 

történnek
Javítások azonnal munkába vetetnek.

Dr. Gyengő Ignác
Itces piac. TM fogorvos. W* Itces piac. 
__  Katholikus berhaz,

a lutheránus templommal szemben "3M

Kiadó üzlethelyiség és lakás.
I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti 

házban egy üzlethelyiség lakással, mely 
jelenleg jó forgalmú korcsma, folyó évi 
novo nber I-étöl bérbeadó Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos ÖZV. KÍSS Pálné 
Palotás Eszterrel. 6945-15-10

Eladó boroshordók, 
használatban levő jó 

boroshordók 
olcsón eladók.

Pótló Jánosnál VI tized, Csongrádi
nagy-utca és Kurucz-lér 218. szám iil.itt.

Kiadó nagylakás.
A Festő utcában, fóposta közvet­

len közelében kiadó elkülönített 
udvarban 3 szoba, üvegezett veranda, 
nagykonyha, mosókamra stb. bői álló 
magán lakas f. évi november ho l-re. 
— Villany bevezetve. — A tulajdo­
nossal! megbeszelhetést illetőleg felvi­
lágosítással szolgál a mellékházban lakó 
Hatzunder Ferenc mázoló mester.

6961-3-2

kecskeméti lapok 7. oldal.

az állványokban golyos-csapagyakkal 
legszebb varrasra 

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
— Egyedüli raktár ZZZZZZZZZTZZ:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wbeeler AWilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas-szállodává! szemben. 

Ili tized. Kohary utca 194 sz.

0* Szent-Lukáesfiipdői"30

Kristályforrás ásványvíz 
8865 Étvagyat javít. Gyomorrontast megakadalyoz.

Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedésben. 
Főraktár: Nagy László füszerkereskedönél Kecskeméten, ltcés-piac.

Egy jó karban levő
ZONGORA

sürgősen eladó 3 tized. Nyúl utca 45
I

Eladó birtok.
Urréten 12 hold föld uj tanyával; 

Talfajaban 12 hold föld tanyával, közel- 
í ségénél fogva mindkettő zöldsegtermc
• lőnek alkalmas; Talfajaban 24 hold föld
• 4 hold szőlővel es tanyával.

IV. tized 225 számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas. — mindannyi 
tehermentesen eladó Értekezhetni 
Kemény Pál tulajdonossal, 1\ tized 225 
számú házánál, ahol 15 hektó b o r van 
eladó. — Keres megvételre egy tagban 

' 50-70 hold földet. 6940 — 12—4

Eladó szőlő es föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilométer távol, 1388 négyszögöl szántó­
föld es 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal, lakassal azonnal, az idei ter­
messel együtt is eladó. Értekezni lehet 
\ Il ik tized, Kistemplom tér melletti 

! Tölcser-utca 214. sz. alatt a tulajdo 
I llOSSal. 6919—12—7

Kiadó lakás.
A varoshaza mögötti Héjjas-fele 

I ház bán egy háromszobas és egy 
kétszobás emeleti lakas. mellék - 

I helyisegekkel nov I ere bér be adó 
I Bővebb felvilágosítás nyerhető Bertvas 
! Pál üzleteben » Körösi-utca «. 6»2j-?-3

Miért vásárol mindenki
Egry-féle cukorkát es csokoládét?
Mert

Mert 
Mert 
Mert

csak nála v:ci a legnagyobb 
választék.
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egrv az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

* Bonbonok:
* Kávé, tej, csokoládé és 
;:5 gyumölcskrém
•• Helier, Stolverk, Furth 
£ és fiumei gyarmanyok
* Príma szalon cukorka 

1 kgr. 1 forint
* Nagy választék 1 kraj- 

cáros dessert sütemé­
nyekben, K arls b a di 
kétszersült és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

5 Japan bomba. Port-

gyárt

Csokoládé :
„Gala Peter* Suchard
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten. Suchard,
Bensdoip

Stolwerk - féle 
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek Artur-granat darabja
nagy választékban 10 krajcár!

EGET E3. E-’TTEjÖE3 
cukorka és csokoládé különlegességek 

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

5II
1I >
I
> »

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tig\ elinebe ajánlani 
a legújabb gyorsmelegitő "T£4J

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat
coax- és széníütésre, 

ket-harom szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű

cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve,

mindenfele szinben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserep takarék-tűzhelyünket.
Regi kályhák

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylhen, rajt után is 
készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives párt fogását kérve, — vágjunk kiváló tisztelettel:

Bogovies és Leicht
IV. tized, Siarvan-Utca 10*7. ni. £
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e.

Boton NI. és Társai
Nagykikinda es Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb es legjobb telep e szakmában
Ausztria-Magyarországon a

Bohn-< téglagyárak
Nagykikindán es Zsombolyán.

Alapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák Alapittatott 1864.

öO millió
évi gyártás a cs. es kir. szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy kátranyozva 
Gyártmányok Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

6851 Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
<épes árjegyzék es minták kívánatra ingyen es bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab, biztonsági préselt átfedő cserép 263. sz.

Eladó ház és szóló'.
IX. tized, Zsinór utca 144 számú ház, 

mely áll 4 szoba, 2 konjha, 2 kamra, 
istálló és pincéből, jo ivóvizű kúttal és 
nagy udvarral, eladó. — Az izsaki utón, 
a széktől dűlőben 228 ut jókarban levő 
öortermo szóló es gyümölcsös termessel is 
eladó. Er*’kezh lm <i ulajdonosokkal 
a fent említett háznál 69 J3—12—12

Kiadó úri-lakás.
I. tized, Új-utca 218. szám alatti 

Ruttkay-fele hazban egy úri lakas, 
mely áll 3 szoba, konyha, speiz, nagy 
pince es elzárható üvegfolyosóból, — 
azonnal kiadó. Értekezhetni II ik tized, 
R zsa-utca 337. sz. alatti Dragollovich 
hazban. 8909-6-4

X

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

ifja Weisz László 
divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcés-piacon.

z:

Eladó ház
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

négyzetölnyi telken fekvő ház, melv 
áll 3 ud vari es 2 utcai szobából, nagy 
kerttel es mellékepületekkel, szabad­
kézből eladó. Feltételek megtudhatók 
dr Qomotőr Sándor közjegyzőhelyettes ur 
nal, a közjegyzői irodában. 6909—12—10

s:

X

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congre szövet dupla széles 2—5 in. darabok 1 méter 80 

krajcár helyeit 55 krajcár.
Kü ön 700 méter függöny, congre dupla széles, 5—15 méter darabok 

65 krajcár helyett 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 m. 37s kr, 1 m. fioflos selyem 5 kr. 
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, lm. D. M C. himzőpamut 4 kr. 
Seljempamut

gombolyag 24 kr.
Láncos cérna
Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr,
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, i
12 db férfigallér szavatolt ötrétű 85 kr.
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 frt 50 kr.
Leány cloth- és lüszter kötények 75 krajcáitul kezdve.
Női luszter és’clo halsók 2 forinttól kezdve.
Ft ifi, női és gyermek jáger alsó ruházat minden kivitelben.

yem blouzok loujsin és mesaiinból bélelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

kis gombolyag, 1 gombolyag 9 ki, selyemhernyód 1

csetneki munkához 24 kr.
10 dku. fekete kapocs 6 kr. 

halcsont rövid 1 kr, hosszú l'/i kr.

Sel

<•

x

N 
tó
75

II Galléros szőrme boák 2 forinttol kezdve, II
Állandó ingyen gépkiállítás! TKjJ JSf- Állandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R-társaság raktárában. 
\ balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült Saját gyártmányú borprések "Wj 

szölözüzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetögép, 
szőlős.,,..knalheb-etloH' a igen drótra szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megéheztek a híres
Kuhne-fele vetogépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. - Vasállványü saját gyártmányú 

ukorica-morzsolók. mázsák, szecska vágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 
es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék

Gyári wefon: csakis a Gaztl, Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon:
169.• • • • (Rákóczimon, a Leszámítoló Bank palotájában). # # # #

borpres és szölözúzó vásár,IfcJT' egrészezl olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezeset es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.
_________ ^as’ es fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

Nyomatottá kiadótulajdonos: Első Kecskemét. Hírlapkiadó- és Nyomda Részvény társaság könyvnyomdájában.

Bútorozott garzon-lakás kiadó szeptember 1-tól
V tized. Szappan-utca 76. szám alatt.

Flanel-és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve. :




